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UNIVERSO QUE SE INCLUYE
Población de 18 años y más (urbana y rural) residente a lo largo de todo el país (se excluye Isla de Pascua).

COBERTURA DEL UNIVERSO
Toda la población del país en base al Censo de 2002 (se excluye Isla de Pascua).

MUESTRA
1.505 personas fueron entrevistadas en sus hogares, en 141 comunas del país.
El método de muestreo fue estratificado (por región y zona urbana/rural), aleatorio y probabilístico en cada una
de sus tres etapas (manzana-hogar-entrevistado). 

El nivel de respuesta logrado, con sujetos originales, fue de 83%.

NIVEL DE PRECISION
El error muestral se estima en ±3% considerando varianza máxima y un 95% de confianza.

INSTRUMENTO
Entrevistas individuales cara a cara, basadas en un cuestionario estructurado, de 37 minutos de duración.

FECHA DE TERRENO
La recolección de datos se efectuó entre el 8 y el 30 de Octubre de 2009.

Datos de la muestra
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Cronograma 
Algunos hechos noticiosos producidos durante el trabajo de campo realizado entre el 8 y el 
30 de octubre de 2009

8 de Octubre COMIENZA EL TERRENO DE LA ENCUESTA

8 de Octubre: Cámara de Diputados suspenderá sesiones por período electoral.
Se sortea orden en el voto parlamentario.

9 de Octubre: Debate de candidatos presidenciales organizado por Archi.
10 de Octubre: Con triunfo ante Colombia, Chile clasifica al mundial 2010.
11 de Octubre: Enríquez-Ominami presenta su programa de gobierno.

Allamand y Chadwick presentan “documento valórico”.
12 de Octubre: Enríquez-Ominami y Navarro formalizan alianza.
13 de Octubre: Paro de profesores.

Termina paro de funcionarios de la Posta Central.
14 de Octubre: Se presenta y se retira proyecto para entregar nacionalidad por gracia a Marcelo Bielsa.

Enríquez-Ominami solicita la suspensión de su dieta parlamentaria.
18 de Octubre: Frei realiza puerta a puerta con ministro de Hacienda y Piñera critica el gesto.
19 de Octubre: Comienza ejercicio aéreo “Salitre II”.

Laura Albornoz renuncia al Sernam y se incorpora al comando de Frei. 
También se incorpora al comando Ángela Jeria.

20 de Octubre: Presidenta Bachelet recibe a directiva del PC en la Moneda.
Enríquez-Ominami visita a Lula en Brasil.
Profesores aprueban paro indefinido a partir del 23 de Octubre.

22 de Octubre: Paro de la ANEF.
Presidenta Bachelet inaugura planta de GNL en Quintero.

23 de Octubre: Comienza paro indefinido de profesores.
Corte Suprema inicia jornadas de reflexión recibiendo propuestas de presidenciables.

26 de Octubre: Renuncia intendente de Los Ríos cuestionado por portar propaganda de Frei en 
acto oficial.

27 de Octubre: Gabriel Valdés asegura que Piñera sería “un buen presidente”.
Cámara aprueba proyecto de acuerdo que reconoce deuda histórica de los profesores y 
rechaza presupuesto para educación.

30 de Octubre TERMINA EL TERRENO DE LA ENCUESTA
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principales problemas
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visión del país y

principales problemas

Parte IParte I
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¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en 
solucionar el Gobierno?

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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39

41

54

27

33

24

No sabe/No contesta

Reforma al sistema electoral binominal

Infraestructura y Transporte Público

Derechos Humanos

Medio Ambiente

Alzas de precios o inf lación

Vivienda*

Corrupción

Sistema Judicial*

Drogas*

Pobreza

Sueldos

Empleo

Salud

Educación*

Delincuencia, asaltos, robos

Octubre 2009

Agosto 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.

(Total muestra) (Total menciones: 300%) (Comparación con Agosto 2009)
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¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

13

41 4546

36

19

48

33
25

52

23

11

42
47

18

Buena + Muy buena * Ni buena ni mala * Mala + Muy mala *

Jun. 2008 Nov-Dic 2008 May-Jun 2009 Agosto 2009 Octubre 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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¿Ud. cree que la mala situación económica del país se debe, principalmente, a un mal 
manejo de las políticas económicas del país o a la crisis económica mundial?
(Submuestra: Aquellos que creen que la situación económica del país es “Mala” o “Muy mala”: 23%) (Evolución)

41 45

12
2

40 41

15
4

47
35

14
4

Mal manejo de
políticas

económicas del
país *

Crisis económica
mundial

Ambas No sabe / No
contesta

Mayo-Junio 2009 Agosto. 2009 Octubre. 2009

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país mejorará, 
no cambiará o empeorará?
(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

17

54

27

2

35

48

14
3

46 44

7 3

49
41

4 6
16

53

28

3

Mejorará No cambiará Empeorará * No sabe+
No contesta

Jun. 2008 Nov-Dic. 2008 May-Jun 2009 Agosto 2009 Octubre 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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¿Ud. cree que en el momento actual Chile está: Progresando, estancado o en 
decadencia?
(Total muestra) (Evolución)

40

57
47

4231293940

51

43 3644

48 47 50 51
4645

5
610

1617
1211810

Jun-Jul
2006

Dic. 2006 Jun. 2007 Nov-Dic
2007

Jun. 2008 Nov-Dic
2008

May-Jun
2009

Agosto
2009

Octubre
2009

Progresando Estancado En Decadencia

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

*

*

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

(Total muestra) (% De acuerdo + Muy de acuerdo) (Evolución)

22

35

53

22

28

55

22

27

62

La oposición haría un
mejor manejo económico

de los problemas
económicos por los que
pasa actualmente Chile

El gobierno NO está
haciendo todo lo posible

para solucionar los
problemas económicos

del país 

Las medidas económicas
tomadas por el gobierno

contra la crisis económica
han sido efectivas *

Octubre 2009

Agosto 2009

May-Jun 2009

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

•Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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Por lo que Ud. sabe, ¿el nivel de desempleo en los últimos 6 meses en Chile ha 
aumentado, ha disminuido o se ha mantenido igual?
(Total muestra) (Evolución)

76

14
8

1

70

18
11

1

46
34

18

2

Ha aumentado* Se ha mantenido
igual*

Ha disminuido* No sabe/
No contesta

Mayo-Junio 2009 Agosto. 2009 Octubre. 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Y, ¿quién es, a su juicio, el principal responsable del alza del desempleo: el gobierno, 
los empresarios o la crisis económica internacional?
(Submuestra: Aquellos que creen que el desempleo “ha aumentado”: 46%) (Evolución)

14

34

48

4

18

35
44

3

21

35 40

4

El gobierno Los empresarios La crisis económica
internacional

No sabe/
No contesta

Mayo-Junio 2009 Agosto. 2009 Octubre. 2009

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Ahora, de las siguientes tendencias políticas, ¿con cuál Ud. se identifica o simpatiza 
más? ¿Con la Alianza por Chile, con la Concertación o con el Pacto Juntos 
Podemos?

(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

52

23

14
6 5

24
16

7

50

3

26
18

7

46

3

27
18

6

46

3

26
18

6

45

4

Concertación Alianza Juntos Podemos Ninguno No sabe/
No contesta

Jun. 2008 Nov-Dic 2008 May-Jun 2009 Agosto 2009 Octubre 2009
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(Total muestra) (Evolución)

20 23

3 3

17 13

22

4

39

6

18 13
22

4

38

5
13

38

3

21

13
22

3

38

3

20
13

22

37

5

Derecha+
C. Derecha

Centro C. Izquierda+
Izquierda

Indepen. Ninguna No sabe/
No contesta

Jun. 2008 Nov-Dic 2008 May-Jun 2009 Agosto 2009 Octubre 2009

Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda, al centro o a la derecha. Por favor, indíqueme, ¿con 
cuál Ud. se identifica más o con cuál posición simpatiza Ud. más?

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Los conceptos de izquierda y derecha son útiles para resumir de una manera muy simplificada 
lo que piensa la gente en muchos temas.  Me gustaría que por favor se clasificara en la escala 
siguiente que va de 1 a 10 donde 1 representa a la izquierda y 10 representa a la derecha.

(Total muestra)

Izquierda Derecha

5 3 7 7

27

9 5 6 2 5

24

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC
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Y usando esta misma escala, 
¿dónde ubicaría Ud. a EDUARDO FREI?

(Total muestra)

7 7
16 17 20

6 4 3 2 2

16

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Izquierda Derecha
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Y usando esta misma escala, 
¿dónde ubicaría Ud. a SEBASTIÁN PIÑERA?

(Total muestra)

1 1 1 2 3 4
10 14 14

34

16

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Izquierda Derecha
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Y usando esta misma escala, 
¿dónde ubicaría Ud. a MARCO ENRÍQUEZ-OMINAMI?

(Total muestra)

5 8 10
15

24

9
4 3 2 1

19

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Izquierda Derecha
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Y usando esta misma escala, 
¿dónde ubicaría Ud. a JORGE ARRATE?

(Total muestra)

24
13 11 7 11

2 1 1 1 0

29

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Izquierda Derecha
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Posición Media en Escala Izquierda-Derecha 
Síntesis de resultados

Arrate
2,86

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enríquez-
Ominami
4,51

Frei
4,29

ENTREVISTADOS
5,30

Piñera
8,30

Izquierda Derecha

Nota: La posición de las flechas es referencial.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?
(Total muestra)

No sabe/
No contesta

2
No aprueba 

ni desaprueba
9

Desaprueba
11

Aprueba
78
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

Aprueba 78 77 75 81 65 86 94 73 68

Desaprueba 11 12 14 9 24 7 3 11 13
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46 47

44

50

11

1418

39

444342

32

24

21
1818

22

40

29 35 36

39

37

41

15

14

17 17 18
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Aprueba Desaprueba

Evolución de aprobación de gobiernos de Patricio Aylwin, Eduardo Frei, 
Ricardo Lagos y Michelle Bachelet
(Sólo sectores urbanos)

(Evolución)  (% Aprueba y % Desaprueba) (Sectores urbanos) (87% de la muestra)

Nota: Se ha usado la información obtenida de la submuestra urbana de las encuestas de nov-dic 94 y posteriores.

Fuente: Encuestas CEP.

FREIAYLWIN LAGOS BACHELET

*

*

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Michelle Bachelet y su equipo económico está manejando la economía?
(Total muestra)

No aprueba 
ni desaprueba

13

No sabe/
No contesta

3

Aprueba
69

Desaprueba
15
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Michelle Bachelet y su equipo económico está manejando la economía?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

Aprueba 71 67 69 68 57 77 85 63 66

Desaprueba 15 14 16 14 29 12 8 13 9
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Comparación entre la Aprobación del Presidente y Aprobación de manejo ecónomico

(Total muestra) (Evolución) (% Aprobación Presidencial y % Aprobación Manejo Económico)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Aprobación Presidencial

Aprobación Manejo Económico

LAGOS BACHELET

*

*

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el 
actual gobierno de Michelle Bachelet, en general, ha actuado con firmeza o con 
debilidad?

(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

29

66

5

27

67

6

50
43

6

54

40

6

63

31

6

Con firmeza * Con debilidad * No sabe/
No contesta

Jun. 2008 Nov-Dic. 2008 May-Jun 2009 Agosto 2009 Octubre 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el 
actual gobierno de Michelle Bachelet, en general, ha actuado con destreza y 
habilidad o sin destreza ni habilidad?

(Total muestra) (Evolución)

34

58

8

34

58

8

57

35

8

62

32

6

68

26

6

Con destreza y habilidad * Sin destreza ni habilidad * No sabe/
No contesta

Jun. 2008 Nov-Dic. 2008 May-Jun 2009 Agosto 2009 Octubre 2009

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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Pensando en la Presidenta Michelle Bachelet, ¿Ud. diría que ella…?

(Total muestra) (Evolución)

48 47

5

50
44

6

71

24

5

74

22

4

82

14
4

Le da confianza * No le da confianza * No sabe/
No contesta

Jun. 2008 Nov-Dic. 2008 May-Jun 2009 Agosto 2009 Octubre 2009

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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Y, ¿Ud. diría que ella le resulta ….?

(Total muestra) (Evolución)

57

36

7

64

31

5

72

23

5

39

54

7

40
52

8

Cercana * Lejana * No sabe/
No contesta

Jun. 2008 Nov-Dic. 2008 May-Jun 2009 Agosto 2009 Octubre 2009

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra)

Desaprueba
44

Aprueba
27

No aprueba 
ni desaprueba

20

No sabe/
No contesta

9
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (20%) (13%) (23%) (40%) (5%)

Aprueba 31 24 29 25 48 30 18 21 24

Desaprueba 42 45 46 41 32 48 67 36 35
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

29
27 28 27 28

20

24

19

20 19
21

30 30 27

Ju
n-

Ju
l 0

4

D
ic

. 0
4

Ju
n-

Ju
l 0

5

Ag
o-

Se
p 

05

O
ct

-N
ov

 0
5

Ju
n-

Ju
l 0

6

D
ic

. 0
6

Ju
n.

 0
7

N
ov

-D
ic

. 0
7

Ju
n.

 0
8

N
ov

-D
ic

. 0
8

M
ay

-J
un

 0
9

Ag
o.

 0
9

O
ct

. 0
9

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

LAGOS BACHELET
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la CONCERTACIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

24

44

20
12

25

41

21
13

36
29

25

10

38
30

22

10

41

26 22
11

Aprueba Desaprueba * No aprueba ni
desaprueba 

No sabe/No contesta

Jun. 2008 Nov-Dic 2008 May-Jun 2009 Agosto 2009 Octubre 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la CONCERTACIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Por Sexo y Posición Política)

SEXO POSICION POLITICA

Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(49%) (51%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

Aprueba 40 42 28 52 65 30 32

Desaprueba 32 20 49 22 20 19 17
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la ALIANZA está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

22

45

20
13

23

40

23
14

30
35

23

12

30
38

20
11

27
38

21
13

Aprueba Desaprueba No aprueba ni
desaprueba 

No sabe/No
contesta

Jun. 2008 Nov-Dic 2008 May-Jun 2009 Agosto 2009 Octubre 2009
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la ALIANZA está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Por Sexo y Posición Política)

SEXO POSICION POLITICA

Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(49%) (51%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

Aprueba 29 26 61 33 17 15 17

Desaprueba 44 33 22 42 68 31 26
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Comparación Aprobación de la Concertación y la Alianza

(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

28 25 24 25
36 38 41

273030
23222021

Jun. 07 Nov-Dic.
07

Jun. 08 Nov-Dic.
08

May-Jun
09

Ago. 09 Oct. 09

Concertación

Alianza

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Nota: La evaluación positiva NO es lo mismo que la adhesión política

Evaluación de 
personajes políticos

Evaluación de 
personajes políticos

Parte IVParte IV
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Evaluación de Personajes Políticos
Porcentaje de conocimiento
(Total muestra)

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

38
44

46
49

52
54
54

56
59

65
67

68
70

71
71
72
72
72

74
75

76
77
78

79
79

80
81

86
90

96
96

98
99
99
99

R. Alvarez
J. C. Latorre

J. Burgos
G. Teillier
C. Larraín

P. Auth
A. Chadwick
J. A. Gómez
J. A. Coloma

A. Navarro
A. Espina

A. Allamand
R. Cortázar

E. Pérez Yoma
J. Novoa

C. Escalona
C. Tohá

J. A. Viera-Gallo
L. Pérez
F. Vidal

A. Velasco
G. Girardi

P. Longueira
J. Arrate

C. Ominami
E. Matthei
A. Zaldivar

J. M. Insulza
S. Alvear

J. Lavín
M. Enríquez-Ominami

E. Frei
R. Lagos
S. Piñera

M. Bachelet
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No 

contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

%
 N

EG
A

TI
VA

 +
 M

U
Y 

N
EG

A
TI

VA

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Total muestra)

-28
-26

-40
-39

-33
-41

-34
-34

-23
-45

-34
-36

-39
-34
-35

-23
-29

-24
-38

-26
-40

-24
-36
-35

-20
-25

-21
-36

-20
-20

-26
-18

-19
-14

-5

15
16
17
18
18
19
19
19
19
21
21
22
23
23
24
26
27
27
28
28
29

32
36
36
36

38
38

43
45

48
50
52
53

58
83

J. C. Latorre**
R. Alvarez**
C. Escalona
A. Navarro
G. Teillier**

J. Novoa
P. Auth

A. Chadwick
J. Burgos**

P. Longueira
A. Zaldívar
C. Larraín
A. Espina

J. A. Coloma
A. Allamand
J. A. Gómez

G. Girardi
J. A. Viera-Gallo

L. Pérez
E. Pérez Yoma

E. Matthei
J. Arrate
E. Frei

J. Lavín
C. Ominami

F. Vidal
R. Cortázar
S. Piñera
C. Tohá

S. Alvear
R. Lagos

M. Enríquez-Ominami
J. M. Insulza
A. Velasco
M. Bachelet
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(% de evaluación positiva y % de conocimiento) (Total muestra)

S. Piñera

M. Bachelet

R. Lagos

E. Frei

J. Lavín

M. Enríquez

S. Alvear

J. M. Insulza

A. Zaldivar

E. Matthei

P. Longueira

G. Girardi

C. Ominami

L. Pérez

A. Velasco

F. Vidal

C. Escalona

J. Novoa

E. Pérez-Yoma

C. Tohá

A. Espina

R. Cortázar

J. A. Viera-Gallo

A. Allamand

A. Navarro

J. A. Coloma

J. Arrate

J. A. Gómez

A. Chadwick

C. Larraín

P. Auth

G. Teillier

J. Burgos

J. C. LatorreR. Alvarez

0

10

20

30

40
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80

90
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% Conocimiento

%
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+4R. Cortázar

+5M. Enríquez-
Ominami

+5M. Bachelet
J. Arrate +14

Alzas y caídas significativas, desde un punto de vista estadístico, en la evaluación 
positiva de personajes políticos
(Total muestra)  (Comparación con la medición de Agosto 2009)

-4C. Escalona
-4J. Lavín

A. Espina -6
J. A. Gómez -5
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(Submuestra: Derecha + Centro Derecha: 20% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No 

contesta y No conoce a la persona).

%
 N

EG
A

TI
VA

 +
 M

U
Y 

N
EG

A
TI

VA

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-50
-51

-36
-51

-30
-52

-59
-42

-38
-44

-32
-38

-36
-28

-39
-43

-46
-36

-26
-30

-24
-33

-22
-19

-23
-21

-24
-25

-23
-22

-17
-19

-13
-9

-12

5
10
10

14
15
16
17
18
18
19

21
22
22
22

24
26

30
32
33
34
34

39
41

43
44
44
45

48
48
49
50

57
63

67
82

G. Teillier**
P. Auth

J. C. Latorre**
C. Escalona
J. Burgos**
A. Navarro

E. Frei
J. Arrate

J. A. Viera-Gallo
G. Girardi

R. Alvarez**
A. Zaldívar

E. Pérez Yoma
J. A. Gómez

C. Tohá
F. Vidal

R. Lagos
S. Alvear

C. Ominami
R. Cortázar

A. Chadwick
J. M. Insulza

J. Novoa
C. Larraín
A. Espina

J. A. Coloma
P. Longueira

M. Enríquez-Ominami
A. Velasco

L. Pérez
A. Allamand
E. Matthei
J. Lavín

M. Bachelet
S. Piñera
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(Submuestra: Centro: 13% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No 

contesta y No conoce a la persona).

%
 N

EG
A

TI
VA

 +
 M

U
Y 

N
EG

A
TI

VA

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-40
-53

-41
-35

-33
-22

-30
-38

-39
-38

-45
-37

-35
-39

-37
-35

-25
-23

-37
-23

-20
-34

-22
-18

-30
-23

-15
-28

-18
-14

-15
-15

-23
-12

-2

8
15
16
17
18
18

20
21

23
24
25
25

27
28
29
29
29
30

33
33

37
38
38
39

42
42
43

46
51

54
55
55

59
61

95

G. Teillier**
C. Escalona
A. Navarro

J. C. Latorre**
P. Auth

J. Burgos**
R. Alvarez**

J. Novoa
C. Larraín

A. Chadwick
P. Longueira

E. Matthei
J. A. Coloma
A. Allamand

A. Espina
A. Zaldívar
G. Girardi

E. Pérez Yoma
L. Pérez
J. Arrate

J. A. Viera-Gallo
J. Lavín

J. A. Gómez
C. Ominami

S. Piñera
F. Vidal

R. Cortázar
E. Frei

M. Enríquez-Ominami
S. Alvear
C. Tohá

J. M. Insulza
R. Lagos

A. Velasco
M. Bachelet



Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

%

CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Octubre 2009 www.cepchile.cl

(Submuestra: Izquierda + Centro Izquierda: 22% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No 

contesta y No conoce a la persona).

%
 N

EG
A

TI
VA

 +
 M

U
Y 

N
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A
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VA

%
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O
SI

TI
VA

 +
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U
Y 
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VA

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-63
-68

-58
-63

-29
-54

-51
-67

-51
-67

-61
-57

-39
-24

-37
-23

-32
-24

-19
-18
-19

-20
-20

-13
-16
-16

-21
-18

-11
-14

-11
-10

-14
-10

-2

7
8
9

11
11
12
12
13
14
15
16

22
24
24
25

29
32

40
40
40

43
44
44
45

47
55
56

58
59

62
65

69
71

73
94

J. Novoa
P. Longueira

C. Larraín
A. Espina

R. Alvarez**
A. Allamand
A. Chadwick

E. Matthei
J. A. Coloma

S. Piñera
L. Pérez
J. Lavín

A. Zaldívar
J. C. Latorre**

A. Navarro
J. Burgos**
C. Escalona
G. Teillier**

P. Auth
J. A. Gómez
C. Ominami
G. Girardi

E. Pérez Yoma
J. A. Viera-Gallo

R. Cortázar
F. Vidal
E. Frei

M. Enríquez-Ominami
J. Arrate
S. Alvear
C. Tohá

A. Velasco
R. Lagos

J. M. Insulza
M. Bachelet
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(Submuestra: Independiente + Ninguno: 40% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No 

contesta y No conoce a la persona).

%
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A

TI
VA

 +
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U
Y 

N
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A
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%
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O
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VA

 +
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U
Y 
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VA

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-33
-23

-33
-30

-42
-39

-25
-21

-34
-33

-31
-29

-23
-20

-32
-32

-25
-22

-35
-36

-27
-21

-37
-17

-34
-22
-21

-32
-17

-24
-16

-20
-13

-11
-5

9
11
12
12

14
14
14
14
15
15
15
15
15
15
16
16

18
18

20
21
21
22

28
30
31
32
33

39
39

45
45
46

51
54

81

C. Escalona
J. C. Latorre**

P. Auth
A. Chadwick
P. Longueira

J. Novoa
G. Teillier**
R. Alvarez**
A. Espina

J. A. Coloma
A. Allamand
A. Zaldívar

J. A. Gómez
J. Burgos**
C. Larraín
A. Navarro

E. Pérez Yoma
J. A. Viera-Gallo

L. Pérez
E. Matthei
G. Girardi
J. Arrate
E. Frei

C. Ominami
J. Lavín

R. Cortázar
F. Vidal

S. Piñera
C. Tohá

R. Lagos
S. Alvear

J. M. Insulza
M. Enríquez-Ominami

A. Velasco
M. Bachelet
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Sobre el Próximo PresidenteSobre el Próximo Presidente

Parte VParte V
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53

26

8
1

12

49

27

8
2

14

S. Piñera E. Frei M. Enriquez-
Ominami

Otros No sabe/
No contesta

Total Muestra Inscrito

Independientemente de lo que Ud. prefiera, ¿quién cree Ud. que será el próximo 
presidente de Chile?
(Total muestra) (Por Inscripción en el registro electoral) (Pregunta Abierta) (Menciones sobre el 1%)



Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

%

CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Octubre 2009 www.cepchile.cl

51

5
0 3

23

47

35

3 2

13

53

30

5 1
11

53

26

8
1

12

S. Piñera E. Frei* M. Enriquez-
Ominami*

Otros No sabe/
No contesta

Nov-Dic 2008 May-Jun 2009 Agosto 2009 Octubre 2009

Independientemente de lo que Ud. prefiera, ¿quién cree Ud. que será el próximo 
presidente de Chile?
(Total muestra) (Pregunta Abierta) (Menciones sobre el 1%) (Evolución)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (Pregunta Abierta) (Por  Sexo y Posición Política)

SEXO POSICION POLITICA

Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(49%) (51%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

S. Piñera 54 51 84 51 32 49 50
E. Frei 27 25 10 35 49 18 26
M. Enríquez-Ominami 8 8 3 7 13 9 4

Independientemente de lo que Ud. prefiera, ¿quién cree Ud. que será el próximo 
presidente de Chile?
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(Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral) (Pregunta abierta)  (Menciones sobre 1%) 

¿Quién le gustaría a Ud. que fuera la o él próximo presidente de Chile?

31

20 17
10

2 1

11 8

32

21
14

9
2 1

12 9

S. Piñera E. Frei M. Enriquez-
Ominami

M. Bachelet J. Arrate R. Lagos Otros No sabe/
No contesta

Total Muestra Inscritos

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Submuestra: Inscritos en los registros electorales 73%) (Pregunta abierta) (Menciones sobre 1%) (Evolución) 

¿Quién le gustaría a Ud. que fuera la o él próximo presidente de Chile?

32

7
0 2

14
18 20

31
25

9 6
2

15
11

33

22

14
8

2

12
8

32

21
14

9
2 1

12 9

S. Piñera E. Frei M. Enríquez-
Ominami

M. Bachelet J. Arrate R. Lagos Otros No sabe/
No contesta

Nov-Dic 2008 May-Jun 2009 Agosto 2009 Octubre 2009

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (Pregunta abierta) (Por Sexo y Posición Política)

0271022J. Arrate

SEXO POSICION POLITICA

Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(49%) (51%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

S. Piñera 34 29 73 24 8 25 31

E. Frei 20 19 6 28 33 16 25

M. Enríquez-Ominami 18 16 7 19 28 16 13

M. Bachelet 8 12 4 10 12 11 14

R. Lagos 2 1 0 2 3 0 0

¿Quién le gustaría a Ud. que fuera la o él próximo presidente de Chile?
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Respecto de la posibilidad de votar por … en la elección presidencial de 2009, ¿Ud. 
diría que está decidido a votar por él, que podría votar por él, o tiene decidido no 
votar por él?

(Total muestra)

4

17

20

30

10

22

14

11

73

48

54

47

13

13

12

12

J. Arrate

M. Enríquez-
Ominami

E. Frei

S. Piñera

Está decidido a votar por él Podría votar por él Tiene decidido NO votar por él NS/NC
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Respecto de la posibilidad de votar por … en la elección presidencial de 2009, ¿Ud. 
diría que está decidido a votar por él, que podría votar por él, o tiene decidido no 
votar por él?

(Total muestra) (% “Está decidido a votar por él”) (Evolución)

1

11

26

28

1

13

23

31

4

17

20

30

J. Arrate*

M. Enríquez-
Ominami*

E. Frei*

S. Piñera

Octubre. 2009

Agosto. 2009

Mayo-Junio 2009

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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Respecto de la posibilidad de votar por … en la elección presidencial de 2009, ¿Ud. 
diría que está decidido a votar por él, que podría votar por él, o tiene decidido no 
votar por él?

(Total muestra) (% Está decidido a votar por él) (Por Inscripción en el Registro Electoral y Posición Política)

817271892415M. Enríquez-
Ominami

¿ESTÁ INSCRITO? POSICION POLITICA

SI NO Der./C. Der. Centro Izq./C. Izq. Ind/Ning. NS/NC

(73%) (27%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

S. Piñera 32 27 73 21 9 24 26
E. Frei 23 14 8 29 36 15 21

J. Arrate 4 3 0 1 11 3 0
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Parte VIParte VI



Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

%

CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Octubre 2009 www.cepchile.cl

¿Cuáles de las siguientes características son las tres más importantes para Ud. para 
decidir por quién votar en la próxima elección presidencial?
(Total muestra) (Total Menciones: 300%) (Comparación con Agosto 2009)

4

2

10

17

21

34

34

37

34

46

61

3

2

9

17

23

31

33

36

38

45

63

No sabe/No contesta

Que sea simpático

Que le parezca cercano

Que sea seguro

Que sea sincero

Que le de confianza

Que actúe con destreza y habilidad frente a las
presiones

Que actúe con firmeza frente a las presiones

Que sea capaz de unir al país *

Que esté preparado para ser Presidente

Que sea capaz de solucionar los problemas y
necesidades de las personas como Ud.

Octubre 2009

Agosto 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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¿Cree Ud. que... es capaz de solucionar los problemas y necesidades de las personas 
como Ud. o no es capaz de solucionar los problemas y necesidades de las personas 
como Ud.?

(Total muestra) ( % “Es capaz de solucionar los problemas y necesidades”) 

5

29

40

45

13

34

34

40

J. Arrate*

M. Enríquez-
Ominami*

E. Frei*

S. Piñera*

Octubre 2009

Agosto 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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¿Cree Ud. que... es capaz de solucionar los problemas y necesidades de las personas como Ud. 
o no es capaz de solucionar los problemas y necesidades de las personas como Ud.? 
(% “Es capaz de solucionar los problemas y necesidades de las personas como Usted)”

(Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral y Posición Política)

35235941222936E. Frei

16284838354331M. Enríquez-
Ominami

98321071513J. Arrate

¿ESTÁ INSCRITO? POSICION POLITICA

SI NO
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(73%) (27%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

S. Piñera 41 38 77 41 19 34 28
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Por lo que Ud. sabe, ¿Ud. cree que… está preparado o no está preparado para ser 
Presidente de Chile?
(Total muestra) (% “Está preparado para ser Presidente de Chile”)

5

29

64

64

21

32

56

57

J. Arrate*

M. Enríquez-
Ominami

S. Piñera*

E. Frei*

Octubre 2009

Agosto 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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55478069465459E. Frei

18314333274328M. Enríquez-
Ominami

15164017132121J. Arrate

¿ESTÁ INSCRITO? POSICION POLITICA

SI NO
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(73%) (27%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

S. Piñera 55 58 86 57 41 49 47

(Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral y Posición Política)

Por lo que Ud. sabe, ¿Ud. cree que… está preparado o no está preparado para ser 
Presidente de Chile?
(% “Está preparado para ser Presidente de Chile”)
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¿Ud. cree que … sería un presidente capaz de unir al país o no sería capaz de unir al 
país?
(Total muestra) ( % “Sí, sería capaz de unir al país”)

3

29

42

42

12

36

37

38

J. Arrate*

M. Enríquez-
Ominami*

E. Frei*

S. Piñera*

Octubre 2009
Agosto 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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¿Ud. cree que … sería un presidente capaz de unir al país o no sería capaz de unir al 
país?
(% “Sería capaz de unir al país”)

(Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral y Posición Política)

37275946263538E. Frei

20314640354532M. Enríquez-
Ominami

6928961312J. Arrate

¿ESTÁ INSCRITO? POSICION POLITICA

SI NO
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(73%) (27%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

S. Piñera 38 37 73 40 17 32 37
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que un 
gobierno de…, en general, actuaría con firmeza o con debilidad?
(Total muestra) (% “Actuaría con firmeza”)

10

36

51

63

20

38

42

56

J. Arrate*

M. Enríquez-
Ominami

E. Frei*

S. Piñera*

Octubre 2009

Agosto 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que un 
gobierno de…, en general, actuaría con firmeza o con debilidad?
(% “Con firmeza”)

(Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral y Posición Política)

45336453284342E. Frei

30335241334635M. Enríquez-
Ominami

14133822162219J. Arrate

¿ESTÁ INSCRITO? POSICION POLITICA

SI NO
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(73%) (27%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

S. Piñera 55 59 84 61 45 48 49
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que un 
gobierno de… en general, actuaría con destreza y habilidad o sin destreza ni 
habilidad?

(Total muestra) ( % “Con destreza y habilidad”) 

9

37

49

61

18

40

41

55

J. Arrate*

M. Enríquez-
Ominami

E. Frei*

S. Piñera*

Octubre 2009

Agosto 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que un 
gobierno de… en general, actuaría con destreza y habilidad o sin destreza ni 
habilidad? 
(% “Con destreza y habilidad”)
(Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral y Posición Política)

52326450244041E. Frei

30345743345037M. Enríquez-
Ominami

18113616111618J. Arrate

¿ESTÁ INSCRITO? POSICION POLITICA

SI NO
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(73%) (27%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

S. Piñera 54 56 84 56 41 47 51
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Pensando en..., ¿Ud. diría que él le da confianza o no le da confianza?

(Total muestra) ( % “Le da confianza”)

5

43

36

45

17

36

40

41

J. Arrate*

E. Frei*

M. Enríquez-
Ominami*

S. Piñera*

Octubre 2009
Agosto 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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Pensando en..., ¿Ud. diría que él le da confianza o no le da confianza?
(% “Le da confianza”)

(Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral y Posición Política)

38276146203537E. Frei

22365347354837M. Enríquez-
Ominami

1110391691817J. Arrate

¿ESTÁ INSCRITO? POSICION POLITICA

SI NO
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(73%) (27%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

S. Piñera 42 39 80 40 14 37 32
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Y, ¿Ud. diría que… es sincero o es manipulador?

(Total muestra) ( % “Sincero”) 

11

36

39

40

26

30

32

42

J. Arrate*

S. Piñera*

E. Frei*

M. Enríquez-
Ominami

Octubre 2009
Agosto 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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Y, ¿Ud. diría que… es sincero o es manipulador?
(% “Es sincero”)

(Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral y Posición Política)

34265237183032E. Frei

23355549434741M. Enríquez-
Ominami

14155129242726J. Arrate

¿ESTÁ INSCRITO? POSICION POLITICA

SI NO
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(73%) (27%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

S. Piñera 32 26 64 30 9 25 34
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Por lo que Ud. sabe, ¿Ud. diría que... es seguro o es inseguro?

(Total muestra) ( % “Seguro”)

13

56

43

65

28

48

49

59

J. Arrate*

E. Frei*

M. Enríquez-
Ominami*

S. Piñera*

Octubre 2009
Agosto 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.



%

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Octubre 2009 www.cepchile.cl

Por lo que Ud. sabe, ¿Ud. diría que... es seguro o es inseguro?
(% “Es seguro”)

(Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral y Posición Política)

50436758325147E. Frei

34445951515746M. Enríquez-
Ominami

19204727252828J. Arrate

¿ESTÁ INSCRITO? POSICION POLITICA

SI NO
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(73%) (27%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

S. Piñera 58 60 87 62 44 53 49
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¿Y Ud. diría que… le resulta cercano o  lejano?

(Total muestra) ( % “Cercano”)

4

38

40

34

15

33

34

38

J. Arrate*

E. Frei*

S. Piñera*

M. Enríquez-
Ominami*

Octubre 2009
Agosto 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.



%

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Octubre 2009 www.cepchile.cl

(Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral y Posición Política)

¿Y Ud. diría que… le resulta cercano o  lejano?
(% “Cercano”)

38255542183034E. Frei

23325445334337M. Enríquez-
Ominami

118341681515J. Arrate

¿ESTÁ INSCRITO? POSICION POLITICA

SI NO
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(73%) (27%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

S. Piñera 35 32 71 32 12 29 28



Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

%

CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Octubre 2009 www.cepchile.cl

¿Ud. diría que… es simpático o es antipático?

(Total muestra) ( % “Simpático”)

12

43

55

56

33

36

50

62

J. Arrate*

E. Frei*

S. Piñera*

M. Enríquez-
Ominami*

Octubre 2009
Agosto 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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¿Ud. diría que… es simpático o es antipático?
(% “Es simpático”)

(Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral y Posición Política)

45315245233736E. Frei

57527369656959M. Enríquez-
Ominami

28225734303333J. Arrate

¿ESTÁ INSCRITO? POSICION POLITICA

SI NO
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(73%) (27%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

S. Piñera 50 50 83 53 29 44 51
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¿Quién de los siguientes candidatos le da más confianza para enfrentar los 
siguientes problemas?
(Total muestra)

23

23

25
24
20
25

25

E. Frei

15

16

18
13
15
18

11

M. Enríquez-
Ominami

3

3

5
2
2
5

2

J. ArrateS. Piñera Ninguno

Crisis económica 
mundial 41 15

Salud 34 12
Delincuencia 44 12
Inflación 41 13
Educación 34 11
Transporte 
público 38 13

Desempleo 42 12
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿por quién votaría Ud.?

36

24 22

4

14

36

26
19

5
14

S. Piñera E. Frei M. Enríquez-Ominami J. Arrate No votaría, votaría en
blanco, votaría nulo

Total Muestra Inscritos

VOTO URNA (Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral) 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿por quién votaría Ud.?

37
30

13

1

16

1

37
28

17

1

14

1

36
26

19

5
14

0

S. Piñera E. Frei M. Enríquez-
Ominami 

J. Arrate * No votaría, votaría
en blanco, votaría

nulo

Rechaza

Mayo-Junio 2009 Agosto. 2009 Octubre. 2009

VOTO URNA (Submuestra: Inscritos) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿por quién votaría Ud.?

34
24 20

3 6
12

35
26

17

4 6
12

S. Piñera E. Frei M. Enríquez-
Ominami

J. Arrate No votaría, votaría
en blanco, votaría

nulo

No sabe/
No contesta

Total Muestra Inscritos

(PREGUNTA CERRADA EN CUESTIONARIO) (Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral)
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿por quién votaría Ud.?

34 30

14

1
6

13

35
30

16

1
9 7

35
26

17

4 6
12

S. Piñera E. Frei * M. Enríquez-
Ominami

J. Arrate * No votaría, votaría
en blanco, votaría

nulo *

No sabe/
No contesta *

Mayo-Junio 2009 Agosto.2009 Octubre. 2009

(PREGUNTA CERRADA EN CUESTIONARIO) (Submuestra: Inscritos en Registros Electorales) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto 2009 y Octubre 2009.
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31281028793138S. Piñera

819332492120M. Enríquez-
Ominami

SEXO POSICION POLITICA

Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(49%) (51%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

E. Frei 23 24 9 33 41 17 32

J. Arrate 3 4 0 2 10 2 0

(PREGUNTA CERRADA EN CUESTIONARIO) (Total muestra) (Por Sexo y  Posición Política)

Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿por quién votaría Ud.?
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4

32

14

36
(17%)

18-24

EDAD

4

26

18

37
(20%)

25-34

38423328283234S. Piñera

3825231371119M. Enríquez-
Ominami

AÑOS DE ESCOLARIDAD

35-54 55 y más 0-3 4-8 9-12 13 y más NC

(39%) (24%) (7%) (23%) (40%) (29%) (1%)

E. Frei 26 31 45 35 22 12 25

J. Arrate 3 3 1 2 3 6 0

(PREGUNTA CERRADA EN CUESTIONARIO) (Total muestra) (Por Edad y Años de Escolaridad)

Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿por quién votaría Ud.?
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0

17

31

36
(50%)

NO

2

18

25

37
(46%)

SI

TELÉFONO
Agosto 2009

31383238S. Piñera

20211316M. Enríquez-
Ominami

TELÉFONO
Octubre 2009

TELÉFONO
Mayo-Junio 2009

SI NO SI NO

(47%) (50%) (45%) (50%)

E. Frei 24 35 19 29

J. Arrate 2 1 5 2

(PREGUNTA CERRADA EN CUESTIONARIO) (Total muestra) (Por Tenencia de Teléfono de Red Fija) (Comparación)

Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿por quién votaría Ud.?
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0

9

37

39
(13%)

RURAL

1

18

26

36
(87%)

URBANA

ZONA
Agosto 2009

33353335S. Piñera

12221116M. Enríquez-
Ominami

ZONA
Octubre 2009

ZONA
Mayo-Junio 2009

URBANA RURAL URBANA RURAL

(87%) (13%) (87%) (13%)

E. Frei 27 40 21 42

J. Arrate 1 0 4 1

(PREGUNTA CERRADA EN CUESTIONARIO) (Total muestra) (Por Zona Urbana o Rural) (Comparación)

Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿por quién votaría Ud.?
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20

4040

23
3740

S. Piñera M. Enríquez-Ominami No votaría, votaría en
blanco, votaría nulo

Total Muestra Inscritos

Suponga que los siguientes dos candidatos han pasado a la segunda vuelta de la 
elección presidencial. En ese caso, ¿por quién votaría Ud.? 
¿Por Sebastián Piñera o por Marco Enríquez-Ominami?

VOTO URNA (Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral) 
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22
34

44

23
3740

S. Piñera M. Enríquez-Ominami No votaría, votaría en
blanco, votaría nulo

Agosto. 2009 Octubre. 2009

Suponga que los siguientes dos candidatos han pasado a la segunda vuelta de la 
elección presidencial. En ese caso, ¿por quién votaría Ud.? 
¿Por Sebastián Piñera o por Marco Enríquez-Ominami?

VOTO URNA (Sub muestra: Inscritos en el Registro Electoral)  (Evolución) 
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36 36

13 14

37 35

14 14

S. Piñera M. Enríquez-
Ominami

No votaría, votaría
en blanco, votaría

nulo

No sabe/
No contesta

Total Muestra Inscritos

Suponga que los siguientes dos candidatos han pasado a la segunda vuelta de la 
elección presidencial. En ese caso, ¿por quién votaría Ud.? 
¿Por Sebastián Piñera o por Marco Enríquez-Ominami?

PREGUNTA CERRADA EN EL CUESTIONARIO (Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral)
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40
33

16 11

37 35
14 14

S. Piñera M. Enríquez-
Ominami

No votaría, votaría
en blanco, votaría

nulo

No sabe/
No contesta

Agosto. 2009 Octubre. 2009

Suponga que los siguientes dos candidatos han pasado a la segunda vuelta de la 
elección presidencial. En ese caso, ¿por quién votaría Ud.? 
¿Por Sebastián Piñera o por Marco Enríquez-Ominami?

PREGUNTA CERRADA EN EL CUESTIONARIO (Por Inscripción en el Registro Electoral)  (Evolución) 
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39281234803339S. Piñera

SEXO POSICION POLITICA

Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(49%) (51%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

M. Enríquez-
Ominami 35 37 16 44 67 29 21

(Total muestra) (Por Sexo y Posición Política)

Suponga que los siguientes dos candidatos han pasado a la segunda vuelta de la 
elección presidencial. En ese caso, ¿por quién votaría Ud.? 
¿Por Sebastián Piñera o por Marco Enríquez-Ominami?
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Segunda vuelta Sebastián Piñera – Marco Enríquez-Ominami
¿Dónde van los votos de Eduardo Frei?

(Submuestra: Inscritos en los Registros Electorales 73%) (Voto Urna y Pregunta Cerrada Cuestionario)

S. Piñera
12

M. 
Enríquez-
Ominami

54

Blanco, 
Nulos,

No votaría
34

S. Piñera
9

M. 
Enríquez-
Ominami

52

No sabe
11

No votaría, 
blanco, 

nulo
28

VOTO URNA PREGUNTA CUESTIONARIO
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19

37
44

20
3743

S. Piñera E. Frei No votaría, votaría en
blanco, votaría nulo

Total Muestra Inscritos

Suponga que los siguientes dos candidatos han pasado a la segunda vuelta de la 
elección presidencial. En ese caso, ¿por quién votaría Ud.? 
¿Por Sebastián Piñera o por Eduardo Frei?

VOTO URNA (Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral) 
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20

3941

19

3942

20
3743

S. Piñera E. Frei No votaría, votaría en
blanco, votaría nulo

Mayo-Junio 2009 Agosto. 2009 Octubre. 2009

Suponga que los siguientes dos candidatos han pasado a la segunda vuelta de la 
elección presidencial. En ese caso, ¿por quién votaría Ud.? 
¿Por Sebastián Piñera o por Eduardo Frei?

VOTO URNA (Inscritos en los registros electorales) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Suponga que los siguientes dos candidatos han pasado a la segunda vuelta de la 
elección presidencial. En ese caso, ¿por quién votaría Ud.? 
¿Por Sebastián Piñera o por Eduardo Frei?

40 35
12 13

40 36

12 12

S. Piñera E. Frei No votaría, votaría
en blanco, votaría

nulo

No sabe/
No contesta

Total Muestra Inscritos

PREGUNTA CERRADA EN EL CUESTIONARIO (Total muestra) (Por Inscripción en el Registro Electoral)
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Suponga que los siguientes dos candidatos han pasado a la segunda vuelta de la 
elección presidencial. En ese caso, ¿por quién votaría Ud.? 
¿Por Sebastián Piñera o por Eduardo Frei?

46

31

14 9

44
34

11 11

39 39

10 12

39 39

12 10 1212

3640

S. Piñera E. Frei No votaría, votaría
en blanco, votaría

nulo

No sabe/
No contesta

Jun-Jul 2008 Nov-Dic 2008 May-Jun 2009 Agosto. 2009 Octubre. 2009

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PREGUNTA CERRADA EN EL CUESTIONARIO (Submuestra: Inscritos en los registros electorales 73%) (Evolución)
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31341538813643S. Piñera

SEXO POSICION POLITICA

Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/

Ning.
NS/NC

(49%) (51%) (20%) (13%) (22%) (40%) (5%)

E. Frei 34 36 15 45 66 24 36

(Total muestra) (Por Sexo y Posición Política)

Suponga que los siguientes dos candidatos han pasado a la segunda vuelta de la 
elección presidencial. En ese caso, ¿por quién votaría Ud.? 
¿Por Sebastián Piñera o por Eduardo Frei?
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Segunda vuelta Sebastián Piñera – Eduardo Frei
¿Dónde van los votos de Marco Enríquez-Ominami?

(Submuestra: Inscritos en los Registros Electorales 73%) (Voto Urna y Pregunta Cerrada Cuestionario)

S. Piñera
29

E. Frei
39

Nulo, 
Blanco, 
Indeciso

32

S. Piñera
20

E. Frei
39

No sabe
8

No 
votaría, 
blanco, 

nulo
33

VOTO URNA PREGUNTA CUESTIONARIO
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¿Con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo?

(Total Muestra) (Evolución)

8

12

21

60

7

12

19

62

No sabe/No contesta

Da lo mismo un régimen democrático
que uno autoritario

En algunas circunstancias, un régimen
autoritario puede ser preferible

La democracia siempre es preferible a
otra forma de gobierno

Octubre. 2009
Nov-Dic. 2008
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¿Qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que funciona la democracia en Chile?

(Total Muestra) (Evolución)

16

53

25

6

26

52

16
65

24

57

15

Bien + Muy bien * Regular Mal + Muy Mal * No sabe/
No contesta

Mar-Abr 2008 Nov-Dic 2008 Octubre. 2009

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2008 y Octubre 2009.
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Voy a leerle una lista de acciones que las personas pueden realizar para lograr sus objetivos políticos. ¿Ud. 
aprobaría o desaprobaría que las personas realicen las siguientes acciones? Usando esta tarjeta donde 1 
significa que “desaprueba totalmente” y 10 significa que “aprueba totalmente”, Ud. ¿aprobaría o desaprobaría 
que…?

(Total Muestra) (% 7 a 10: “Aprueba”) (Evolución)

3

4

3

5

9

7

8

36

39

42

2

2

3

5

5

7

11

44

45

45

1

1

2

4

3

5

8

43

51

51

Realicen actos violentos durante manifestaciones callejeras

Realicen actos violentos para lograr objetivos políticos

Participen en un grupo que quiera derrocar al gobierno por
medios violentos

Rayen y peguen carteles de los candidatos en los muros
durante las campañas electorales

Realicen actos violentos para obtener mejores salarios

Ocupen terrenos privados, fábricas, oficinas

 *Participen en un bloqueo de calles o carreteras

Participen en manifestaciones públicas

 *Participen en organizaciones o partidos políticos

 *Trabajen en campañas electorales

Octubre. 2009
Nov-Dic 2008
Mar-Abr 2008

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2008 y Octubre 2009.
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A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con 
las alternativas de la tarjeta, ¿cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?

57
51

30

48 48

34
31

24
30

18 18

6

63

56

31

50 50

38
33 34

27
32

27 27

20
17

8

65 63
56 54

50

42
38 37 35 34 33

28 26
21

1316

2628

Lo
s 

ca
ra

bi
ne

ro
s

La
s 

fu
er

za
s

ar
m

ad
as

*

E
l g

ob
ie

rn
o*

La
s 

ra
di

os
*

La
 ig

le
si

a
ca

tó
lic

a

La
 te

le
vi

si
ón

*

La
s

m
un

ic
ip

al
id

ad
es

*

Lo
s 

di
ar

io
s

E
l m

in
is

te
rio

pú
bl

ic
o*

La
s 

ig
le

si
as

ev
an

gé
lic

as

Lo
s 

si
nd

ic
at

os
*

La
s 

em
pr

es
as

pr
iv

ad
as

E
l c

on
gr

es
o*

Lo
s 

tri
bu

na
le

s 
de

ju
st

ic
ia

*

Lo
s 

pa
rti

do
s

po
lít

ic
os

*

Mar-Abr 2008 Nov-Dic 2008 Octubre. 2009

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre-Diciembre 2008 y Octubre 2009.

(Total Muestra) (% Mucha y Bastante Confianza) (Evolución)
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¿Con cuál de las siguientes afirmaciones esta usted más de acuerdo?

(Total muestra) (Evolución)

10

27

63

4

20

76

No sabe/No contesta
*

Como uno vota no
puede influir en lo

que pase en el país *

Como uno vota
puede influir en lo

que pase en el país *

Octubre. 2009

Mar-Abr 2008

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Marzo-Abril 2008 y Octubre 2009.
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¿Cuán interesado está Ud. en la política?

(Total muestra) (Evolución)

1

4

9

28

58

1

4

7

26

62

2

5

15

37

40

No sabe/No
contesta

Muy interesado

Bastante
interesado*

Algo interesado*

Nada interesado*

Octubre. 2009
Mar-Abr. 2008
Junio. 2007

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales y Estudio Nacional sobre Partidos Políticos y Sistema Electoral, Marzo-Abril 2008.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Marzo-Abril 2008 y Octubre 2009.
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En general, ¿Ud. diría que se puede confiar en la mayoría de las personas, o no se 
puede confiar en la mayoría de las personas?
(Total muestra) (Evolución)

4

23

73

1

29

70

No sabe/No
contesta

Se puede
confiar*

No se puede
confiar

Octubre. 2009

Mar-Abr 2008

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Marzo-Abril 2008 y Octubre 2009.
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Le mencionaré a continuación algunas formas de acción política que la gente puede 
llevar a cabo. Por favor, indique para cada una de ellas, si Ud. lo ha hecho, o no lo ha 
hecho. Veamos, ¿Ud. ha…?

(Total muestra) (Evolución)

4

2

6

8

8

13

8

6

7

9

10

11

12

14

20

Contactado o figurado en los medios de
comunicación para expresar su opinión*

Participado en un foro político o en un grupo de
discusión en internet*

Trabajado en una campaña electoral*

Asistido a reuniones políticas

Participado en una huelga*

Firmado una petición*

Asistido a una marcha o manifestación pública

Donado dinero o recolectado fondos para una
actividad social o política*

Octubre. 2009

Mar-Abr 2008

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Marzo-Abril 2008 y Octubre 2009.
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La gente pertenece a veces a diferentes tipos de grupos o asociaciones. Para cada 
tipo de grupo, por favor dígame si usted pertenece, o no pertenece a alguno de ellos. 
¿Pertenece Ud. a…?

(Total muestra) (Evolución)

2

3

5

6

9

7

8

14

21

2

3

5

6

8

9

9

16

28

Asociación empresarial

Partido político

Asociación profesional o gremial

Sindicato

Fundación o grupo de beneficencia

Grupo cultural

Otra asociación voluntaria

Grupo deportivo

Iglesia u otra organización religiosa*

Octubre. 2009

Mar-Abr 2008

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Marzo-Abril 2008 y Octubre 2009.
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